
RIKSDAGENS PROTOKOLL
1904. Första Kammaren. N:o 16.

Tisdagen den 16 februari.

Kammaren sammanträdde kl. 2,30 e. m.

Herr statsrådet Meyer aflämnade Kungl. Maj:ts nedannämnda 
nådiga propositioner till Riksdagen:

l:o angående restitution till Kockums mekaniska verkstads- 
aktiebolag af erlagd tull för vissa från utlandet införda, vid byggandet 
af pansarbåten Tapperheten använda materialier; och

2:o angående en inkomstskatt för år 1905.

Justerades protokollet för den 9 i denna månad.

Upplästes följande till kammaren inkomna dödsbevis:
1. Att Carl Gustaf Bergendahl med nedanstående
2. ålder: 58 år,
3. civilstånd: enkling,
4. samhällsställning: ryttmästare, ledamot af Riksdagens Första

Kammare,
5. bostad: Ryholms egendom,
6. afled i hemmet den 13 februari 1904, kl. 2 f. m. intygar härmed 

Sköfde den 14 februari 1904.
Hufvuddödsorsak: 

Influenza & Bronchitis capillaris.
A. R. Litzén,

legitimerad läkare.

Herr talmannen yttrade: Oväntadt kom dödsbudet för några
dagar sedan till kammaren och väckte förstämning. Lefnadsbanan 

Första Kammarens Prof. 1904. N:o 16.
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för en man med ännu fullt bibehållen handlingskraft och handlings
lust hade afbrutits af döden. Dödsattesten är nu uppläst, och det 
ankommer på kammaren att fatta de beslut och vidtaga de åtgärder, 
som erfordras för att fylla den tomma platsen i kammaren, den 
tomma platsen i bevillningsutskottet. Men innan jag gör någon 
framställning i den vägen, vill jag — och jag är viss om, att kam
maren enhälligt sluter sig därtill — uttala, att vi alltid skola med 
aktning minnas den hädangångnes arbete i kammaren och i Riks
dagen, hans varma intresse för allt, som han trodde vara rätt och 
för landet nyttigt, äfvensom att vi skola sakna vår af döden så 
hastigt bortryckte kamrat.

På framställning af herr talmannen beslöt kammaren att till 
Konungen aflåta underdåning skrifvelse med anmälan om det timade 
dödsfallet samt den därigenom inom kammaren uppkomna ledighet 
bland riksdagsmännen för Skaraborgs län; hvarefter ett i sådant 
afseende uppsatt förslag till underdånig skrifvelse upplästes och god
kändes.

Herr talmannen yttrade vidare, att han finge föreslå, det kam
maren ville besluta att vid det sammanträde, som komme att hållas 
lördagen den 20 i denna månad, företaga val af en ledamot i bevill
ningsutskottet efter herr Bergendahl.

Detta förslag antogs.

Anmäldes och bordlädes bankoutskottets memorial:
n:o 2, om verkställd granskning af riksbankens styrelse och 

förvaltning; samt
n:o 3, angående afskrifning af osäkra fordringar vid riksbankens 

afdelningskontor i Göteborg, Malmö, Kalmar, Mariestad, Växjö och 
Östersund.

Upplästes två till kammaren inkomna protokoll, så lydande:

År 1904 den 13 februari sammanträdde kamrames valmän för 
att utse Riksdagens justitieombudsman; och befunnos, efter valför
rättningens slut, rösterna hafva utfallit sålunda:

herr revisionssekreteraren Carl Evald Leijonmarck med samtliga 
afgifna eller 48 röster; i följd hvaraf herr revisionssekreteraren Carl 
Evald Leijonmarck blifvit till Riksdagens justitieombudsman utsedd.

Folke Andersson. L. J. Jansson.
Gust. Ekdahl C. P. af Buren.
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År 1904 den 13 februari sammanträdde kamrarnes valmän 
för att utse den man, som skall efterträda Riksdagens justitie
ombudsman, ifall han, innan nästa lagtima Riksdag anställt nytt 
val af justitieombudsman, skulle med döden afgå, samt utöfva 
ämbetet under den tid, justitieombudsmannen kan vara af svår sjuk
dom eller annat laga förfall därifrån hindrad; och befunnos, efter 
valförrättningens slut, rösterna hafva utfallit sålunda:

herr assessoren Jarl Ludvig Peterson Ernberg med samtliga 
afgifna eller 47 röster; i följd hvaraf herr assessoren Jarl Ludvig 
Peterson Ernberg blifvit utsedd till justitieombudsmannens efter
trädare.

Folke Andersson. L. J. Jansson.
Gust. Ekdahl. C. P. af Buren.

På framställning af herr talmannen beslöts, att de nu upp
lästa protokollen skulle läggas till handlingarna, äfvensom att Riks
dagens kanslideputerade skulle genom protokollsutdrag underrättas 
om dessa val samt anmodas låta uppsätta och till kamrarne ingifva 
förslag dels till förordnanden för de valde, dels till skrifvelse till 
Konungen med anmälan om de verkställda valen, dels ock till den 
paragraf därom, som borde i riksdagsbeslutet införas.

Tisdagen den 16 Februari.

Föredrogs och hänvisades till lagutskottet Kungl. Maj:ts den 
13 innevarande månad bordlagda proposition angående löneregleringar 
för prästerskapet i föreslagna nya församlingar i Stockholm.

Föredrogos, men bordlädes å nyo på flere ledamöters begäran 
följande den 13 innevarande februari bordlagda ärenden, nämligen 
statsutskottets utlåtande n:o 29, sammansatta stats- och banko
utskottets utlåtande n:o 1, bevillningsutskottets betänkanden n:is 
1—7, äfvensom lagutskottets utlåtanden n:is 4—8.

Föredrogos och hänvisades till bevillningsutskottet de under 
sammanträdet aflämnade kungl. propositionerna.

Ledighet från riksdagsgöromålen beviljades herr Hägglund från 
den 19 innevarande februari till den 4 nästkommande mars.
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Justerades 
maren åtskildes

tre protokollsutdrag för denna dag, hvarefter kam- 
kl. 2,60 e. m.

In fidem
A. v. Krusenstjema.

Victor Pettersons A.-B. Boktryckeri, Stockholm 1904.


